RESTRICTED

Information om møder i Kommunalbestyrelsen

referater findes her  https://ballerup.dk/dagsorden-og-referat

på mødet 17/8 :
https://ballerup.dk/dagsorden/udvalg-groen-omstilling-17-08-2022#punkt-4-siden-sidst

specielt:

Plan for udrulning af fjernvarme:
Den 20. juni 2022 besluttede Kommunalbestyrelsen en plan for udrulning af fjernvarme, og den 6. august 2022 har Klima- og Miljøudvalget godkendt en kommunikationsplan for udrulning af fjernvarme. Langt de fleste borgere der ikke allerede har fjernvarme, vil inden udgangen af 2030 blive tilbudt fjernvarme. Boligområderne er opdelt i to etaper, hvoraf den første etape kommer i høring fra ultimo august. Vestforbrændingen forventer at kunne sætte spaden i jorden primo 2024.

Borgerinddragelse:
Der har løbende været borgerinddragelse, og den 24. september 2022 får borgerne mulighed for at give deres mening til kende på Verdensmålsdagen på stationsforpladsen, så borgerne inddrages tidligt i politikudformningen. Borgerne kan kommentere på målsætninger og handlinger, hvilke prioriteringer der bør foretages, rækkefølge af tiltag, komme med input til hvordan den enkelte kan komme videre og meget mere.
samt (med mine fremhævelser)

Plan for udrulning af fjernvarme blev tillige gennemgået med følgende bemærkninger:
Det er vigtigt at signalere prioriteringerne for udrulningerne, og at det faglige grundlag er lavet af Vestforbrænding.
Undersøge mulighederne for at lease varmepumper fremfor at købe dem.  
Kommunikere tydeligere om tilbud.

På mødet 9/8:
https://ballerup.dk/dagsorden/klima-og-miljoeudvalget-09-08-2022#punkt-12-kommunikationsindsats-for-udrulning-af-fjernvarme
Sammendrag
Kommunalbestyrelsen godkendte udrulningsplanen for fjernvarme på sit møde den 20. juni, punkt 7. Det er en proces der strækker sig over perioden 2022 - 2030, og er opdelt i to etaper. Der er derfor behov for en øget kommunikationsindsats.
I efteråret vil der blive kommunikeret bredt om indholdet i selve udrulningsplanen både på hjemmesiden, facebook og på informationsmøder. Informationsmøderne om udrulningsplanen afholdes i september i samarbejde med Vestforbrænding A/S.
Efterhånden som projektforslagene for de enkelte distrikter i etape 1 bliver konkretiseret, og det konkrete arbejde nærmer sig, vil der blive afholdt informationsmøder for de enkelte distrikter.
Baggrund
Der gennemføres en bred kommunikationsindsats for at sikre, at borgerne kan tilgå information om udrulning af fjernvarme i Ballerup Kommune.
Sagsfremstilling
Kommunalbestyrelsens godkendte udrulningsplan er den overordnede ramme som angiver, hvilke distrikter det samfundsmæssigt kan betale sig at konvertere naturgaskunder til fjernvarme, samt i hvilket tidsrum det vil foregå. Med rammen på plads, kan processen med yderligere konkretisering igangsættes. For at et forsyningsselskab kan igangsætte konkrete fjernvarmeprojekter, skal kommunalbestyrelsen godkende et såkaldt projektforslag. I et projektforslag skal den samfundsmæssige beregning dokumenteres, der skal foretages en miljøvurdering samt en række andre forhold, der til sammen dokumenterer, at den konkrete udrulning i de enkelte distrikter skal gennemføres.
Myndighedsbehandling
Siden Kommunalbestyrelsen godkendte udrulningsplanen for fjernvarme i juni, har Vestforbrænding A/S udarbejdet projektforslag for hele etape 1. Medio august fremsendes projektforslaget til myndighedsbehandling. Ballerup Kommunes rolle er at sikre en god samfundsøkonomi for fjernvarme projekterne. Inden godkendelse, sender Ballerup Kommune projektforslag i den lovmæssige offentlige høring på fire uger. De informationsmøder, der afholdes i september, vil derfor blive afholdt i høringsperioden, hvorved der vil være mulighed for at spørge ind til udrulningen i etape 1. Efter endt hørin vil projektforslaget blive sendt til politisk behandling hurtigst muligt.
Det betyder, at Vestforbrænding A/S i efteråret kan begynde at konkretisere alle syv distrikter i etape 1.
Udover myndighedsbehandlingen har kommunen også til opgave, senest med udgangen af 2022, at udsende et brev til alle borgere om hvornår de kan være omfattet af fjernvarme. Konkretiseringen af etape 1 henover efteråret vil være udgangspunktet for denne opgave.
Vestforbrændingens planlægning:
Fra godkendelse af en overordnet udrulningsplan, til Vestforbrændingen kan informere de enkelte borgere i et villakvarter forestår en proces. Bliver projektforslag politisk godkendt, igangsætter Vestforbrændingen en yderligere detaljering, afholder udbud, udarbejder en detaljeret tidsplan m.v. Det forventes at foreligge medio 2023. Vestforbrændingen forventer at kunne igangsætte gravearbejdet i det første distrikt i 4. kvartal 2023 eller 1. kvartal 2024. 
Når projektforslaget er godkendt, har Vestforbrændingen fem år til at realisere projektet. Realisering af alle syv distrikter vil foregå løbende i perioden 2022-2027, og afstedkommer en kontinuerlig kommunikationsindsats.
Kommunikationsindsatsen: 
Det er vigtigt at sikre, at borgerne til enhver tid kan tilgå informationer om udrulning af fjernvarme af forskellige kanaler, da udrulningen af fjernvarme kommer til at foregå over en længere årrække. Derfor iværksættes en øget kommunikationsindsats. Kommunikationsindsatsen koordineres mellem Ballerup Kommune og Vestforbrænding A/S. Administrationen overvejer at engagere et eksternt kommunikationsbureau med henblik på at udvikle nye kommunikationsmuligheder for at sikre bedst mulig udbredelse at den vigtige information til borgere.
Kommunikationsindsatsen har fire spor:
Hjemmesider: 
Kommunens hjemmeside - ballerup.dk - som kontinuerligt bliver opdateret, efterhånden som projektforslagene bliver godkendt. Der reklameres derudover direkte på forsiden af ballerup.dk, så siden om fjernvarme er nem at finde.
Vestforbrænding A/S hjemmeside - vestfor.dk - hvor borgerne kan søge på deres adresse og få oplyst, hvornår de vil blive tilbudt fjernvarme. Borgerne kan ligeledes tilmelde sig en løsning, så de får opdateringer i takt med, at projekter konkretiseres i deres distrikt. Vestforbrænding opdaterer jævnligt deres FAQ på baggrund af de spørgsmål de får direkte fra borgere.
Informationsmøder:
I september afholdes to fysiske informationsmøder om udrulningsplanen og projektforslagene. Møderne påtænkes også streamet, så borgere kan følge med hjemmefra.
Derudover afholdes konkrete informationsmøder i takt med, at områderne skal have fjernvarme. På disse møder vil der være mulighed for at afklare mange praktiske spørgsmål. 
Informationskampagne i lokalavisen Ballerup Bladet forud for informationsmøderne om udrulningsplanen. Her informeres bredt om udrulningen, de næste skridt samt en opfording til at tilmelde sig Vestforbrændings løsning.
Opslag via Ballerup Kommunes Facebook-side når der er vigtigt nyt.

Se i øvrigt  https://ballerup.dk/borger/bolig-vand-varme/varme-energi/fjernvarme#paragraph-48710
